

“八一”慰问送关怀 拥军优属情谊浓

本报讯(记者 朱玲 张金凤 夏静 通讯员 解承菊 丁立)在“八一”建军节之际,为弘扬拥军优属光荣传统,传递党和政府及社会各界对退役军人与部队官兵的关怀,我市多部门、社区及单位积极开展慰问活动,营造浓厚爱国拥军氛围。

市人民检察院党组组织机关党员先锋队,深入党建联系点——博爱巷社区,走访慰问生活困难的复员退役军人及退役老兵,为他们送去了慰问品,并与他们及家属促膝长谈,介绍检察工作在服务保障退役军人合法权益方面的举措,倾听他们对检察工作的意见建议。

市退役军人事务局联合育红巷社区退役军人服务站为困难退役军人送去了米、面、油等慰问品,并与他们亲切交谈,了解其身体状况、生活情况及困难需求,鼓励他们乐观生活,感谢他们为国家和社会作出的贡献,表示社区将全力做好服务保障工作。

育红巷社区与博爱巷社区工作人员携带水果、生活用品等前往部队慰问官兵,并进行深入交流。社区负责人介绍了社区在民生服务、基层治理等方面的成效,感谢部队长期以来对社区工作的支持,特别是在应急救援和国防教育宣传方面给予的指导和帮助。部队官兵对社区慰问表示感谢,表

示将继续传承军民团结的优良传统,积极支持地方建设。

博爱巷社区联合辖区共建单位开展“初心不改铸军魂 同心共筑强国梦”主题活动。活动伊始,众人齐唱《歌唱祖国》,对军人的崇敬之情在歌声中升温。座谈会上,退伍老兵雷光明分享了边境巡逻经历,社区党支部书记送上了节日祝福并介绍了拥军工作开展情况。退伍老兵纷纷表示,社区有需要随叫随到!“转业不转志,退役不褪色”在交流中更加鲜活生动。慰问中,工作人员走进85岁退伍老兵尹显燕家中,送上米、面、油,听其讲抗美援朝故事,并叮嘱老人注意防暑。老人激动地说:

“你们比亲人还贴心,这日子过得踏实!”随后,慰问组又来到辖区部队,和官兵们聊起军民共建的暖心事儿,一句“军爱民、民拥军,咱就是一家人”,道出了彼此的心声。活动最后,退役军人和孩子们围坐在一起,一针一线地缝制富有民族特色的帽子,穿针引线间,不同民族的文化符号成为了连接心灵的纽带。

通过走访慰问,不仅让退役军人和部队官兵感受到了社会的关爱与尊重,更在全社会营造了关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好氛围,激励着更多人传承和弘扬爱国拥军的优良传统。

防溺水实战演练 织密安全防护网

本报讯(记者 张金凤 马俊杰 实习生 刘晓余)7月29日,西藏路街道办事处组织辖区各社区联合西藏路派出所、西藏路街道卫生服务中心在六子湖生态文化教育基地水域开展防溺水应急演练活动,特邀蓝天救援队队员全程指导,通过“理论精讲+实操演练+场景模拟”三维模式,为大家送上一堂干货满满的安全实训课。

活动开始,街道工作人员结合近期各地发生的溺水案例,强调夏季防溺水的重要性,提醒大家远离危险水域,牢记“六不准”原则。随后,蓝天救援队队员聚焦溺水救援核心知识讲解溺水事故的成因与危害,重点剖析了“黄金4分钟”救援窗口期的重要性。针对居民关心的自救方法,队员们逐一演示:落水后如何保持冷静、借助浮力物漂浮,以及发现他人溺水时如何大声呼救、利用身边竹竿、衣物等工具救援,坚决杜绝盲目下水的危险行为,为后续实操打下扎实理论基础。

理论讲解后,蓝天救援队队员化身“安全教练”,现场示范救生衣的正确穿戴方法,从卡扣松紧调节到浮力测试,每个细节都清晰展示,演示救生圈抛投时,强调“瞄准落水者斜前方、借力抛出”的技巧,确保工具能精准抵达。针对青少年群体,队员们还特别演示了用空矿泉水瓶捆扎成“简易救生筏”的自救方式,简单实用的方法让在场居民频频点头。在队员的指导下,社区工作人



防溺水应急演练活动现场。

员轮流上前体验,从生疏到熟练,逐步掌握了救生设备的使用要领。

随着一声“有人落水了”的呼救声,模拟演练正式开始。只见一名“溺水者”在湖边挣扎,附近居民立即大声呼救并拨打急救电话,同时向不远处的蓝天救援队队员示意。队员们迅速携带救生圈、救生绳赶到,在确保自身站稳的前提下,将救生圈精准抛向“落水

者”,并指导其抓住绳索后缓缓拉向岸边。“溺水者”被成功救上岸后,西藏路街道卫生服务中心工作人员演示了如何清理口鼻异物、判断意识,并模拟了胸外按压等急救动作,完整呈现了从发现险情到科学施救的全流程。紧张逼真的场景让参与者深刻体会到“冷静、快速、科学”在救援中的重要性。

此次演练通过“学、练、演”相结合



记者 张金凤 摄

的方式,让社区工作人员直观掌握了防溺水知识和应急技能,有效提升了大家的安全防范意识与互助能力。西藏路街道办事处相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续通过社区宣传栏、居民微信群、入户走访等方式深化防溺水宣传,同步加强辖区水域隐患排查,增设警示标识与救生设备,用扎实举措为居民生命安全筑起“防护墙”。

无诈格尔木 你我共创建

促进平安建设 共建幸福家园

防范诈骗人人参与 和谐社会个个受益

